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1.4.1: Institution obtains feedback on the academic performance and ambience of
the institution from various stakeholders, such as Students, Teachers, Employers,
Alumni etc. and action taken report on the feedback is made available on
institutional website
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STU DENT’S FEEDBACK ON TEACHERS

1.FEEDBACK COLLECTED
The  college  has  collected  the  feedback  from  B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and  M.Sc  students. .  This

mechanism  is  executed  by  preparing  Google  forms  for  five  different  categories  Viz.,  students,

parents,  alumni,  teachers  and  employer.  Student’s  feedback  is  based  on  four  criterions  like

curriculum,  infrastructure,  teaching  learning  process  and  overall  functioning  of  the  college.

Students felt that the objectives cited in the Google Form were clear for each courses and workload

manageable. The framed Syllabus was socially relevant, employability , revised time to time and

help  students  to  be  a  responsible  citizen  of  the  nation.  The  Google  Form  was  also  includes

facilities  like  canteen  facility,  health  care  centre,  gymkhana,  functioning  of  anti-ragging  cell,

Counselling  centre,  banking,  library  facility  etc.  Feedback  on Teachers  (Teaching  and Learning

Process):This  feedback  covers  teaching  learning  process,  punctuality,  communication  skills,

approach  towards  the  students,  sharing  of  innovative  ideas  etc.  IQAC  emphasized  on  teacher’s

innovativeness, use of ICT in teaching methodology, interactive teaching, and student involvement

in learning.























2.FEEDBACK ANALYSED



Parameters Considered for Feedback from the Student’s on Teachers- 2022-23.

Question
No.

Parameter

1 Teacher covers the entire syllabus
2 Teacher discusses topics in detail
3 Teacher possesses deep knowledge of the subject taught
4 Teacher's communication with students
5 Teacher inspires me by his/her knowledge in the subject
6 Teacher punctual to the class
7 Teacher engages the classes for the full duration and completes the syllabus in time
8 Teacher comes prepared for the class
9 Teacher provides guidance and counselling for academic and non-academic matters in / outside the class
10 Teacher encourages students participation and discussion in class (Teacher-Student, Student-Teacher)
11 Teacher pays special attention to slow learners as well
12 Teacher relates the course material with present situations
13 Teacher’s attitude towards the students friendly and helpful
14 Teacher attend students queries in the class
15 Teachers overall attitude in the class
16 Internal examinations and Periodical assignments were conducted as per schedule
17 Question paper covers all the topics in the Curriculum
18 Teacher is fair and unbiased in the evaluation Process
19 Overall

Student’s Responses for the Above Questions



Table- 1

Excellent Very Good Good Average Below Average
Total No. of
Responses

1 494 290 236 86 55 1161
2 487 303 238 78 55 1161
3 520 289 240 58 54 1161
4 509 291 232 67 62 1161
5 486 302 233 75 65 1161
6 507 275 248 80 51 1161
7 507 275 247 73 59 1161
8 524 283 239 66 49 1161
9 460 283 262 93 63 1161
10 484 285 252 78 62 1161
11 428 264 273 108 88 1161
12 449 304 266 79 63 1161
13 505 258 257 67 74 1161
14 465 288 275 71 62 1161
15 489 284 254 65 69 1161
16 523 286 251 55 46 1161
17 474 300 276 71 40 1161
18 466 295 278 73 49 1161
19 488 286 253 75 59 1161

Grade wise overall student’s responses on Teachers



Table 1.A

Excellent Very Good Good Average Below Average
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Parameters Excellent Very Good Good Average Below Average

No Of Responses
9265 5441 4810 1418 1125

Percentage
42.001 24.66567 21.80516 6.428215 5.099959



 42% of students strongly agreed, 25%  Very Good, 22% Good, 6% Average, and 5% Below Average about the Teacher’s punctual for completing
the syllabus in time, Regularly engaging the classes, Academically strong, encourages, Special Attentions towards the slow learners, provides the
course materials and unbiased about the Internal Assessment process.



STUDENTS FEEDBACH ON CURRICULUM
1.FEEDBACK COLLECTED
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2.FEEDBACK ANALYSED

Parameters Considered for Feedback from Student’s on Curriculum 22-23.
Question No. Parameter

1 Syllabus framed for you covers the subject matter in a standard manner.

2 Syllabus motivates you to pursue self study of current developments

3 Syllabus is useful to develop necessary skills and knowledge to take up employment in industry / Self employment

4 Syllabus is useful to prepare for screening  examination and interviews for higher studies

5 The syllabus helps to develop necessary personality development

6 The syllabus helps in working constructively in a group (Practical course ) or as a team

7 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary experimental skill
useful for further study and gainful employment

8 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary theoretical skill for
further study and gainful employment

9 The syllabus includes content which involves development of computational skills, innovative thinking ability and solving for
concept based problems



Table-2.

Student’s Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

1 117 138 211 83 13 562
2 126 131 208 85 12 562

3 122 148 192 79 21 562

4 114 142 205 75 26 562

5 128 126 207 79 22 562

6 135 144 199 69 15 562

7 133 141 198 74 16 562

8 118 140 227 64 13 562

9 127 116 230 78 11 562

Table 2.A

Parameters Excellent Very Good Good Average Below Average

No Of Responses
1120 1226 1877 686 149

Percentage
22.14314 24.23883 37.10953 13.56267 2.945828
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 22% of students strongly agreed, 24%  Very Good, 37% Good, 14% Average, and 3% Below Average about the Curriculum  the syllabus, socially
relevant, employability , revised time to time and help students to be a responsible citizen of the nation.



FEEDBACK FROM THE STUDENTS ON COLLEGE
INFRASTRUCTURE

1.FEEDBACK COLLECTED
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2.FEEDBACK ANALYSED
Parameters Considered for Feedback from the Student’s on College Infrastructure 2022-23.

Question
No.

Parameter-A

1 The classrooms in the college are spacious and can accommodate all students comfortably with
good view of the board and display

2 The ventilation and lighting facility in the class rooms
3 The seating facility and number of desks in the class rooms for the students
4 Internet facility (Wi-Fi) available in the class rooms
5 Audio Visual tools used by the teachers in the classrooms
6 Digital boards used by the teachers in the classrooms
7 Audio Visual (AV) tools availability and  Power Point Presentations (ppt) used by faculty

members for classroom teaching
8 Number of seminar halls available in the college
9 Ventilation and lighting provisions in the Seminar halls
10 Seating arrangements and visibility of display in seminar halls
11 Availability of rest rooms for boys students in the college premises

Question
No.

Parameter-B

12 Availability of rest rooms for girl students in the college premises
13 Cleanliness and hygiene of restrooms
14 Availability of recreational facilities for students in the college
15 Number of recreational activities conducted in the college
16 Availability of facilities for outdoor and indoor games and their maintenance
17 Availability of Gym facility and its  maintenance
18 Availability of qualified trainer for indoor and outdoor events in the college
19 Availability of sufficient number of instruments for experiments for each students in the

laboratory



20 Excess to laboratory expert in the laboratories
21 Cooperation and help by supporting staff / lab assistants in the laboratory
22 Number of trees and their maintenance
23 Cleanliness and maintenance of the college campus
24 The maintenance of garden
25 Availability of seating arrangements in the gardens
26 Availability of potable water in the college
27 Number of potable water units corresponding to the student strength

Question
No.

Parameter-C

28 Provision of health care facilities at free of cost in the campus
29 Availability of doctor, lady doctor and supporting staff in the college campus
30 Provision for Emergency health care service for students
31 Availability of Banking/ATM facility
32 Cooperation of the bank staff with students at the time of transaction
33 The quality and quantity of eatables served at subsidized rates in the college canteen
34 The space available for seating and maintenance of cleanliness
35 The cooperation and work efficiency of the attenders at stationary shop
36 Availability of Security personnel in the campus
37 Response of security staff in case of any unpleasant events in the campus
38 Availability of separate parking facility for students
39 Parking discipline maintained by security personel
40 Dustbins placed at different locations in the campus to keep the campus clean.
41 Availability of notice boards and the college related notices display
42 Availability of Signage’s indicating different departments
43 Overall beautification of the college campus



Table 3
Student’s: Responses for the Above Questions

Question No. Excellent Very Good Good Average Below Average
Total No. of Responses

1 154 130 166 44 07 501
2 149 140 164 45 03 501
3 139 115 146 53 48 501
4 105 89 145 81 81 501
5 107 108 158 78 50 501
6 118 122 163 52 46 501
7 122 126 175 50 27 501
8 127 105 190 55 24 501
9 132 110 182 60 17 501
10 116 109 180 71 25 501
11 105 87 178 75 56 501
12 93 90 161 79 78 501
13 92 100 151 90 68 501
14 99 97 191 76 38 501
15 104 106 182 76 33 501
16 105 102 165 70 58 501
17 99 86 159 76 81 501
18 109 116 168 64 44 501
19 134 127 166 55 19 501
20 145 117 178 46 15 501
21 165 127 161 38 10 501
22 181 131 145 35 09 501
23 159 128 149 47 18 501
24 137 106 171 48 39 501
25 114 97 146 82 62 501
26 121 93 173 74 40 501
27 141 128 178 35 19 501
28 126 109 190 47 29 501
29 124 103 205 51 18 501
30 144 120 186 44 07 501
31 128 117 190 47 19 501
32 98 99 172 73 59 501
33



104 108 178 74 37 501
34 118 118 192 42 26 501
35 161 133 153 21 33 501
36 127 127 185 48 14 501
37 131 109 199 47 15 501
38 134 126 187 40 12 501
39 109 110 180 63 39 501
40 123 113 190 59 16 501
41 126 110 206 49 20 501
42 160 114 179 38 10 501
43 5285 4708 7283 2398 1369 21042

Grade wise student’s responses on Infrastructure

Table 3-A

Parameters Excellent Very Good Good Average
Below
Average

No Of Responses
5285 4708 7283 2398 1369

Percentage
25.11643 22.3743 34.61173 11.39626 6.506036
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25% of students responded strongly Excellent, 22%  Very Good,35% Good, 12% Average and 7% Below Average with the Class rooms and  ICT facilities
Health Centre, Canteen, ATM and Bank Facility, Parking, Security Etc

                                         



FEEDBACK FROM ALUMNI
1.FEEDBACK COLLECTED
Alumni  feedback  offer  important  perspective  for  evaluating  academic  programs  and  students  services.
Alumni provide us the inputs regarding improvement in facilities and Employability of our students through
Google  Form.  The  college  appeal  Alumni  to  provide  their  sincere  feedback  on Admission  process,  College
Development etc.,
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2.FEEDBACK ANALYSED

Parameters Considered for Feedback from Alumni on College 2022-23.
Question No. Parameter

1 Admission Procedure
2 Atmosphere of the college
3 Infrastructure facilities
4 Performance and punctuality of the Faculty Now
5 Performance and punctuality of the Faculty Then
6 Quality of support material
7 Training & Placement
8 Library
9 Canteen Facilities
10 Hostel Facilities
11 Overall Rating of the College
12 Alumni Association/ Network of Old Friends
13 a. Information gathered about the college NOW..
13 b. Information gathered about the college THEN..

Table 5

Alumni Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent(1) Very Good(2) Good(3) Average(4)

Below
Average(5)

Total No. of
Responses

1 23 23 15 08 01 70
2 38 15 12 05 00 70
3 27 12 24 05 02 70
4 25 18 19 06 02 70
5 34 10 20 04 02 70
6 27 15 14 10 04 70



7 16 17 17 13 07 70
8 42 13 11 03 01 70
9 14 12 20 18 06 70
10 12 12 28 13 05 70
11 28 18 19 04 01 70
12 22 21 20 05 02 70
13 a. 24 19 20 06 01 70
13 b. 28 19 19 03 01 70

Grade wise Alumni responses on College

Table 5-A

 
37% Alumni said Excellent,23% Very Good,26% Good,10% Average,4% Below Average about the College

Environment and Development.

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses
360 224 258 103 35

Percentage
36.73469 22.85714 26.32653 10.5102 3.571429



FEEDBACK FROM STAFF
1.FEEDBACK COLLECTED





















2.FEEDBACK ANALYSED

Feedback from our Teacher’s is collected through online to understand the facilities extended for Curriculum and Co-Curriculum
activities.

Parameters Considered for Feedback from Teacher’s on Institution 2022-23.
Question No. Parameter

1 Quality of Institutional Working Conditions.

2
Facilities like Teacher’s sitting room, reading room, canteen, drinking water, health centre, Bank, Internet/WiFi facility,
Research, Laboratory etc.

3
Facilities like sports equipment, Gymnasium, play grounds etc. and encouragement for participation in sports and other co-
curricular activities.

4 Facilities to carry out research and other Career development programme.

5
 Availability / feasibility to access books, text books, reference books, periodicals etc. both in main and departmental libraries
and library timings.

6 Student support in campus development (NCC/NSS/Other)
7 Support from office staff
8 Attention to Faculty member’s grievances
9 Availability of multimedia/ computational facilities and Internet facilities in each department (ICT)
10 Freedom to involve in administration work.
11 Parks, gardens, herbs and shrubs in the beautification of environment and Museums/ antiques
12 Social and cultural involvement of physically challenged and lady staff members
13 Fulfilment of the vision, mission and objectives of the college.
14 Present syllabi are skill and placement based.
15 Curriculum with good academic flexibility.
16 Coordinal relation of students with teachers.
17 Revision of syllabi as per the guidance of UGC.



Table-6

Teacher’s Responses for the Above Questions

Question No Excellent Very Good Good Average Below Average

Total No. of
Responses

1 35 12 8 1 00 56

2 31 15 4 4 2
56

3 33 15 8 00 00
56

4 30 13 11 02 00
56

5 34 14 03 04 01
56

6 39 11 06 00 00
56

7 18 21 10 04 03
56

8 22 20 09 03 02
56

9 30 15 08 02 01
56

10 21 24 07 02 02
56

11 32 18 04 02 00
56

12 27 17 10 01 01
56

13 28 20 05 02 01
56

14 24 20 12 00 00
56

15 26 19 08 02 01
56

16 37 14 04 00 01
56

17 28 20 05 02 01
56
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FEEDBACK FROM THE EMPLOYER
1.FEEDBACK COLLECTED





2.FEEDBACK ANALYSED
Our employer’s are major stake holders, their feedback gives us input regarding enhancing the employability of our students, College development,
inspiration to teacher’s for research curricular, co-curricular & extracurricular activities. The college has collected feedback from employers through
offline about the functioning of the college, student progression and the facilities utilized by the Teacher.

Parameters Considered for Feedback from the Employer on College as a Whole 2022-23.

Question
No.

Parameter Percentage of
responses

1 How do you gather the information about the college? 100

2 How often do you visit the college?
100

3 In your opinion the facilities available to the employees of the institution are
100

4 Do you think that your role as an employer is important in moulding the overall development of students?
100

5
As an employer do you think whether the institution caters to the needs of the existing curricular, co-
curricular & extracurricular activities?

100

6 The infrastructure of the institution is
100

7 As an employer the rapport with the college is
100

8 The follow-up action of the proposal of the college is
100

9 The measures taken by the employer to sensitize the employees about the facilities
100

10 Action initiated on the staff appraisal
100

11 Is research activity in the college satisfactory?
100

12 Whether ICT facilities provided to stakeholders?
100

13 Do you feel that the college has Sustained its past glory and prestige?
100



14 Are you happy with the functioning of the office administration?
100

15 Are you happy with the cademic progress of students?
100

16 Any Comments/Suggestions:
100

Frequency
Table

Q_1

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Inspection 1 100.0 100.0 100.0

Q_2

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Frequently 1 100.0 100.0 100.0

Q_3

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Best 1 100.0 100.0 100.0

Q_4

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Utmost significant 1 100.0 100.0 100.0



Q_5

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0

Q_6

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Best 1 100.0 100.0 100.0

Q_7

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Excellent 1 100.0 100.0 100.0

Q_8

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid In time 1 100.0 100.0 100.0

Q_9

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid adequate 1 100.0 100.0 100.0

Q_10

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid adequate 1 100.0 100.0 100.0



Q_11

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0

Q_12

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0

Q_13

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0

Q_14

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0

Q_15

  Frequency Percent Valid Percent
Cumulative
Percent

Valid Yes 1 100.0 100.0 100.0



Bar Chart
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1.4.1 Action taken report of the Institution on feedback report

The  institution  has  collected  the  feedback  from B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and M.Sc  students  through  online.    This mechanism  is  executed  by
preparing Google forms for five different categories Viz., students, parents, alumni, teachers and employer. Student’s feedback is based on four
criterions like curriculum, infrastructure, teaching learning process and overall functioning of the college. Students felt that the objectives cited
in  the Google  Form were  clear  for  each  courses.  The  framed  Syllabus was  socially  relevant,  employability,  revised  time  to  time  and  helps
students to be a responsible citizen of the nation. The Google Form also includes facilities like canteen facility, health care centre, gymkhana,
functioning of anti-ragging cell, Counseling centre, banking, library facility etc. Feedback on Teachers (Teaching and Learning Process): This
feedback covers  teaching  learning process, punctuality, communication skills, approach  towards  the students,  sharing of  innovative  ideas etc.
IQAC emphasized on teacher’s innovativeness, use of ICT in teaching methodology, interactive teaching, and student’s involvement in learning.

Sl.No QUESTIONS RAISED ACTION TAKEN
01 Student’s Feedback on Curriculum -online

Q. Syllabus is useful to prepare for screening
examination and interviews for higher studies

4.6% Students have raised the above matter for
justification

Action  taken:  The  syllabus  framed  for  the  undergraduate  is  as  per  the
UGC guidelines which strengthen the basic knowledge of undergraduates.
During the course the undergraduates will have great opportunity to learn
and  strengthen  the basics  of  pure  science, which  enables  them  to pursue
their  higher  studies  with  good  skills  and  also  can  be  placed  various
institutions and other organizations.

02 Feedback from Alumni on College 2022-23.-online
The  college  appeal  Alumni  to  provide  their  sincere
feedback  on  Admission  process,  College
Development etc.,

Action taken: Most of the alumni’s have given fair feedback based on the
above category. Based on the feedback submitted it  is clear  that alumnus
are  of  the  opinion  that  institution  should  pay  attention  to  training  and
placements of students and also the improvement in the facilities available
in  the  hostels.  Hence  principal  has  assured  all  the  alumnis  that  in  near

mailto:principal.kscd@gmail.com


Q. a) Training & Placement 10% alumni have raised
the above matter for implementation.

b) Canteen Facilities 8.5% alumni have raised the
above matter for implementation.

  c) Hostel Facilities 7.1% alumni have   raised the
above matter for implementation.

future  to  have  two more  hostels  in  the  campus with  all  the  facilities  for
comfortable  stay  of  students.  And  also  approaching  more  number  of
companies for campus selection and placements. Principal has taken steps
to  execute  the  same  and  accordingly  it  is  implemented  for  better
accommodation  in  hostel  and  also  for  the  recruitments  of  students  in
campus drive selection.

03 Feedback from Staff members
Q a) Facilities like Teacher’s sitting room, reading

room, canteen, drinking water, health center,
Bank, Internet/WiFi facility, Research,
Laboratory etc.

5.4% staff members have raised the above matter for
implementation.

b) Support from office staff
3.6% staff members have raised the above matter for

implementation.
c) Attention to Faculty member’s grievances
3.6% staff members have raised the above matter for

implementation.

Action taken: Perhaps the feedback pertaining internet (Wi-Fi) facilities
in all the classrooms students are of the opinion that all the classrooms
should be with adequate internet connection (Wi-Fi) so as to enable them
for browsing internet for their study purpose. Every department of the
college is facilitated with wi-fi.

Action taken: The feedback about the office is brought to the notice of the
office members and the Principal has asked everyone in the office to pay
attention to the faculty members of the college and work for the welfare of
the college and it is implemented successfully.

04 Feedback of Alumni  on
a. Canteen feedback

6.8% Parents have given the above matter for
improvement of canteen facilities.

b. Hostel Facilities
6.8% Parents have given the above matter for
improvement of facilities in the hostel.

Action taken: The head of the institute has taken appropriate action on the
feedback of the canteen. It is been informed to the canteen authorities on
the student’s feedback about the food and hygiene of the canteen. The
head has asked to take the required steps for the improvement of canteen
ambient.   The improvement and the requirement of improvement of the
canteen is brought in the notice of the university by the principal of the
College. And there was a positive response from the university.
Action taken: The principal has discussed the feedback with the
respective wardens of the hostels. The principal has asked the wardens to
visit the hostel on daily bases and take a look in to the housekeeping work,
office and food facility in the hostel. All necessary actions are taken for
the improvement of the hostel. The optimum cares for the sanitization of
the Hostels were taken before the students entered the hostels.



STUDENT’S FEEDBACK ON TEACHERS
The college has collected the feedback from B.Sc/B.Sc(CS)/BCA and M.Sc students. . This mechanism is executed by preparing Google

forms for five different categories Viz., students, parents, alumni, teachers and employer. Student’s feedback is based on four criterions like

curriculum,  infrastructure,  teaching  learning process  and overall  functioning of  the  college. Students  felt  that  the objectives  cited  in  the

Google Form were clear  for each courses and workload manageable. The framed Syllabus was socially relevant, employability  ,  revised

time to time and help students to be a responsible citizen of the nation. The Google Form was also includes facilities like canteen facility,

health  care  centre,  gymkhana,  functioning  of  anti-ragging  cell,  Counselling  centre,  banking,  library  facility  etc.  Feedback  on  Teachers

(Teaching and Learning Process):This feedback covers teaching learning process, punctuality, communication skills, approach towards the

students, sharing of innovative ideas etc. IQAC emphasized on teacher’s innovativeness, use of ICT in teaching methodology, interactive

teaching, and student involvement in learning.



1.FEEDBACK COLLECTED















1.FEEDBACK ANALYSED



Parameters Considered for Feedback from the Student’s on Teachers- 2021-22.

Question
No.

Parameter

1 Teacher covers the entire syllabus
2 Teacher discusses topics in detail
3 Teacher possesses deep knowledge of the subject taught
4 Teacher's communication with students
5 Teacher inspires me by his/her knowledge in the subject
6 Teacher punctual to the class
7 Teacher engages the classes for the full duration and completes the syllabus in time
8 Teacher comes prepared for the class
9 Teacher provides guidance and counselling for academic and non-academic matters in / outside the class
10 Teacher encourages students participation and discussion in class (Teacher-Student, Student-Teacher)
11 Teacher pays special attention to slow learners as well
12 Teacher relates the course material with present situations
13 Teacher’s attitude towards the students friendly and helpful
14 Teacher attend students queries in the class
15 Teachers overall attitude in the class
16 Internal examinations and Periodical assignments were conducted as per schedule
17 Question paper covers all the topics in the Curriculum
18 Teacher is fair and unbiased in the evaluation Process
19 Overall



Student’s Responses for the Above Questions

Table- 1

Excellent Very Good Good Average Below Average
Total No. of
Responses

1 196 146 74 27 11 454
2 232 121 63 25 13 454
3 254 112 62 18 8 454
4 221 120 74 18 21 454
5 218 119 80 25 12 454
6 214 131 79 16 14 454
7 228 121 77 17 11 454
8 245 111 70 20 8 454
9 196 113 100 29 16 454
10 204 129 78 32 11 454
11 157 131 108 38 20 454
12 188 132 99 25 10 454
13 224 108 80 26 16 454
14 190 141 91 27 5 454
15 216 111 87 29 11 454
16 235 115 86 12 6 454
17 206 142 87 15 4 454
18 181 138 102 24 9 454
19 191 138 91 23 11 454
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Table 1.A

Excellent Very Good Good Average Below Average
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 46% of students strongly agreed, 27%  Very Good, 18% Good, 5% Average, and 2.5% Below Average about the Teacher’s punctual for
completing the syllabus in time, Regularly engaging the classes, Academically strong, encourages, Special Attentions towards the slow learners,
provides the course materials and unbiased about the Internal Assessment process.

Parameters Excellent Very Good Good Average Below Average

No Of Responses 3996 2379 1588 446 217
Percentage 46.32506 27.57941 18.40946 5.170415 2.51565



STUDENT’S FEEDBACH ON CURRICULUM
1.FEEDBACK COLLECTED









2.FEEDBACK ANALYSED



Parameters Considered for Feedback from Student’s on Curriculum 21-22.
Question No. Parameter

1 Syllabus framed for you covers the subject matter in a standard manner.

2 Syllabus motivates you to pursue self study of current developments

3 Syllabus is useful to develop necessary skills and knowledge to take up employment in industry / Self employment

4 Syllabus is useful to prepare for screening  examination and interviews for higher studies

5 The syllabus helps to develop necessary personality development

6 The syllabus helps in working constructively in a group (Practical course ) or as a team

7 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary experimental skill useful for further
study and gainful employment

8 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary theoretical skill for further study and
gainful employment

9 The syllabus includes content which involves development of computational skills, innovative thinking ability and solving for concept based
problems

Table-2.



Student’s Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

1 65 93 132 40 11 341
2 68 99 123 43 8 341
3 64 105 129 35 8 341
4 60 99 141 33 8 341
5 67 102 126 35 11 341
6 65 108 131 30 7 341
7 56 100 147 30 8 341
8 65 96 148 22 10 341
9 66 99 142 28 6 341
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Table 2.A



Excellent Very Good Good Average Below Average
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 18% of students strongly agreed, 29%  Very Good, 39% Good, 0% Average, and 10% Below Average about the Curriculum  the syllabus, socially
relevant, employability , revised time to time and help students to be a responsible citizen of the nation.

Parameters Excellent Very Good Good Average Below Average

No Of Responses 576 901 1219 296 77
Percentage 18.76 29.36 39.72 00 9.64



FEEDBACK FROM THE STUDENT’S ON COLLEGE
INFRASTRUCTURE
1. FEEDBACK COLLECTED



2.FEEDBACK ANALYSED
Parameters Considered for Feedback from the Student’s on College Infrastructure 2021-22.

Question No. Parameter-A
1 The classrooms in the college are spacious and can accommodate all students comfortably with good view of the board and

display
2 The ventilation and lighting facility in the class rooms

3 The seating facility and number of desks in the class rooms for the students

4 Internet facility (Wi-Fi) available in the class rooms
5 Audio Visual tools used by the teachers in the classrooms
6 Digital boards used by the teachers in the classrooms

7 Audio Visual (AV) tools availability and  Power Point Presentations (ppt) used by faculty members for classroom teaching

8 Number of seminar halls available in the college

9 Ventilation and lighting provisions in the Seminar halls
10 Seating arrangements and visibility of display in seminar halls

11 Availability of rest rooms for boys students in the college premises

Question No. Parameter-B
12 Availability of rest rooms for girl students in the college premises

13 Cleanliness and hygiene of restrooms
14 Availability of recreational facilities for students in the college
15 Number of recreational activities conducted in the college
16 Availability of facilities for outdoor and indoor games and their maintenance
17 Availability of Gym facility and its  maintenance
18 Availability of qualified trainer for indoor and outdoor events in the college
19 Availability of sufficient number of instruments for experiments for each students in the laboratory
20 Excess to laboratory expert in the laboratories
21 Cooperation and help by supporting staff / lab assistants in the laboratory
22 Number of trees and their maintenance
23 Cleanliness and maintenance of the college campus
24 The maintenance of garden
25 Availability of seating arrangements in the gardens
26 Availability of potable water in the college



27 Number of potable water units corresponding to the student strength
Question No. Parameter-C

28 Provision of health care facilities at free of cost in the campus
29 Availability of doctor, lady doctor and supporting staff in the college campus
30 Provision for Emergency health care service for students
31 Availability of Banking/ATM facility
32 Cooperation of the bank staff with students at the time of transaction
33 The quality and quantity of eatables served at subsidized rates in the college canteen
34 The space available for seating and maintenance of cleanliness
35 The cooperation and work efficiency of the attenders at stationary shop
36 Availability of Security personnel in the campus
37 Response of security staff in case of any unpleasant events in the campus
38 Availability of separate parking facility for students
39 Parking discipline maintained by security personel
40 Dustbins placed at different locations in the campus to keep the campus clean.
41 Availability of notice boards and the college related notices display
42 Availability of Signage’s indicating different departments
43 Overall beautification of the college campus

Table 3
Student’s: Responses for the Above Questions

Question No. Excellent Very Good Good Average Below Average
Total No. of Responses

1 65 66 94 21 5 251
2 58 83 89 20 1 251
3 75 69 90 13 4 251
4 28 46 72 49 56 251
5 37 60 89 39 26 251
6 35 68 81 42 25 251
7 41 64 90 37 19 251
8 40 64 107 33 6 251
9 47 65 101 29 9 251
10 42 72 94 34 9 251
11 35 49 101 30 36 251
12 32 54 88 50 27 251
13 29 45 82 55 40 251
14 27 63 115 35 11 251



15 34 61 112 32 12 251
16 40 54 87 49 21 251
17 24 36 98 43 50 251
18 30 44 99 46 32 251
19 57 69 89 20 16 251
20 55 71 90 26 9 251
21 64 71 93 19 4 251
22 98 82 54 13 4 251
23 57 85 80 24 5 251
24 76 80 69 21 5 251
25 37 51 79 52 32 251

26 58 60 91 30 12 251
27 36 59 91 54 11 251
28 59 80 81 23 8 251
29 52 67 87 28 17 251
30 49 65 100 26 11 251
31 55 66 80 36 14 251
32 38 59 101 38 15 251
33 37 50 97 40 27 251
34 39 63 99 40 10 251
35 40 62 111 26 12 251
36 69 82 66 10 24 251
37 47 67 109 25 3 251
38 54 70 96 22 9 251
39 49 87 80 26 7 251
40 41 57 91 42 20 251
41 56 72 94 23 6 251
42 49 67 107 25 3 251
43 80 68 83 17 3 251
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Grade wise student’s responses on Infrastructure

Table 3-A

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses 503 706 1008 347 196
Percentage 18.22 25.8 36.5 12.57 7.1
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18% of students responded strongly Excellent ,25%  Very Good,36% Good, 12% Average and 7% Below Average with the Class rooms and  ICT facilities
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Table 3-B

                                         
Excellent Very Good Good Average Below Average
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18% of students said Excellent,24% Very Good,35% Good,14% Average,7% Below the Average in respect of Hygiene condition, Outdoor and Indoor
facilities.

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses 754 985 1417 569 291

Percentage 18.77 24.5 35.28 14.16 7.26
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Grade wise student’s responses on Infrastructure

Table 3-C

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses 814 1082 1482 447 189

Percentage 20.27 26.95 36.92 11.36 4.7
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20% students opined Excellent, 27% Very Good, 37% Good,11% Average,4% Below Average about the Health
Centre,Canteen,ATM and Bank Facility,Parking,Security Etc

Grade wise student’s responses on Infrastructure



Table 4-A

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses 376 556 709 179 42
Percentage 20.19 29.86 38.07 9.6 2.25
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20% Parents responded Excellent,30% Very Good,38% Good,10% Average,2% Below the Average related to Overall performance of
their children, facilities extended, exposure as far as career orientation is concerned

1. Feedback from Alumni on College 2021-22.-online



Alumni  feedback  offer  important  perspective  for  evaluating  academic  programs  and  students  services.  Alumni
provide us the inputs regarding improvement in facilities and Employability of our students through Google Form.
The college appeal Alumni to provide their sincere feedback on Admission process, College Development etc.,

1.FEEDBACK COLLECTED

























2.FEEDBACK ANALYSED
Parameters Considered for Feedback from Alumni on College 2021-22.

Question No. Parameter
1 Admission Procedure
2 Atmosphere of the college
3 Infrastructure facilities
4 Performance and punctuality of the Faculty Now
5 Performance and punctuality of the Faculty Then
6 Quality of support material
7 Training & Placement
8 Library
9 Canteen Facilities
10 Hostel Facilities
11 Overall Rating of the College
12 Alumni Association/ Network of Old Friends
13 a. Information gathered about the college NOW..
13 b. Information gathered about the college THEN..

Table 5

Alumni Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent(1) Very Good(2) Good(3) Average(4)

Below
Average(5)

Total No. of
Responses

1 5 8 5 4 0 22
2 14 7 1 0 0 22
3 11 6 3 1 1 22
4 7 9 5 1 0 22
5 9 4 8 1 0 22
6 8 6 6 1 1 22



7 5 5 4 6 2 22
8 14 4 3 1 0 22
9 8 4 8 1 1 22
10 8 3 7 2 2 22
11 12 8 1 1 0 22
12 11 4 5 2 0 22
13 a. 9 9 4  0 0 22
13 b. 9 8 4 1 0 22
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Grade wise Alumni responses on College

Table 5-A

Excellent Very Good Good Average Below Average
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42% Alumni said Excellent,27% Very Good,21% Good,7% Average,2% Below Average about the College
Environment and Development.

FEEDBACK FROM TEACHER’S ON INSTITUTION

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of Responses 130 85 64 22 7
Percentage 42.22 27.59 20.77 7.14 2.27



1.FEEDBACK COLLECTED



















2.FEEDBACK ANALYSED



Feedback from our Teacher’s is collected through online to understand the facilities extended for Curriculum and Co-Curriculum activities.
Parameters Considered for Feedback from Teacher’s on Institution 2021-22.

Question No. Parameter
1 Quality of Institutional Working Conditions.

2
Facilities like Teacher’s sitting room, reading room, canteen, drinking water, health centre, Bank, Internet/WiFi facility,
Research, Laboratory etc.

3
Facilities like sports equipment, Gymnasium, play grounds etc. and encouragement for participation in sports and other co-
curricular activities.

4 Facilities to carry out research and other Career development programme.

5
 Availability / feasibility to access books, text books, reference books, periodicals etc. both in main and departmental libraries
and library timings.

6 Student support in campus development (NCC/NSS/Other)
7 Support from office staff
8 Attention to Faculty member’s grievances
9 Availability of multimedia/ computational facilities and Internet facilities in each department (ICT)
10 Freedom to involve in administration work.
11 Parks, gardens, herbs and shrubs in the beautification of environment and Museums/ antiques
12 Social and cultural involvement of physically challenged and lady staff members
13 Fulfilment of the vision, mission and objectives of the college.
14 Present syllabi are skill and placement based.
15 Curriculum with good academic flexibility.
16 Coordinal relation of students with teachers.
17 Revision of syllabi as per the guidance of UGC.



Table-6

Teacher’s Responses for the Above Questions

Question No Excellent Very Good Good Average Below Average Total No. of  Responses

1 35 16 7 2 0 60

2 32 10 14 3 1 60

3 30 16 12 2 0 60

4 26 16 12 5 0 59

5 30 21 8 1 0 60

6 31 25 4 0 0 60

7 11 28 13 7 1 60

8 21 19 13 6 1 60

9 25 15 15 5 0 60

10 23 23 12 2 0 60

11 33 14 11 2 0 60

12 22 23 13 2 0 60

13 24 19 16 1 0 60

14 24 23 10 2 1 60

15 24 25 10 1 0 60

16 35 20 5 0 0 60

17 23 28 8 0 1 60
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Grade wise Teacher’s responses on College

Table 6-A

Excellent Very Good Good Average Below Average
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44% Teacher’s said Excellent, 33% VeryGood,18% Good ,4% Average,0% Below Average about the facilities provided by the Employer.

Parameters Excellent
Very
Good Good Average

Below
Average

No Of
Responses 449 341 183 41 5
Percentage 44.6 33.46 17.95 4.02 0



FEEDBACK FROM THE EMPLOYER
1.FEEDBACK COLLECTED









2.FEEDBACK ANALYSED
Our  employer’s  are  major  stake  holders,  their  feedback  gives  us  input  regarding  enhancing  the  employability  of  our  students,  College
development,  inspiration  to  teacher’s  for  research curricular,  co-curricular & extracurricular activities. The college has collected  feedback
from employers through offline about the functioning of the college, student progression and the facilities utilized by the Teacher.

Parameters Considered for Feedback from the Employer on College as a Whole 2021-22.
Question No. Parameter

1 How do you gather the information about the college?
2 How often do you visit the college?
3 In your opinion the facilities available to the employees of the institution are
4 Do you think that your role as an employer is important in moulding the overall development of students?

5
As an employer do you think whether the institution caters to the needs of the existing curricular, co-curricular &
extracurricular activities?

6 The infrastructure of the institution is
7 As an employer the rapport with the college is
8 The follow-up action of the proposal of the college is
9 The measures taken by the employer to sensitize the employees about the facilities
10 Action initiated on the staff appraisal
11 Is research activity in the college satisfactory?
12 Whether ICT facilities provided to stakeholders?
13 Do you feel that the college has Sustained its past glory and prestige?
14 Are you happy with the functioning of the office administration?
15 Are you happy with the cademic progress of students?
16 Any Comments/Suggestions:
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KARNATAK SCIENCE COLLEGE, DHARWAD
NAAC Accredited

Phone No: 0836-2215410 & 2215400     Fax: 0836-2744334
Email: principal.kscd@gmail.com   Web: www.kscd.ac.in

INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL
Academic Year 2021-22

ACTION TAKEN REPORT OF THE INSTITUTION ON FEEDBACK REPORT
The  college  has  collected  the  feedback  from  B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and  M.Sc  students  through  online.    This  mechanism  is  executed  by

preparing Google forms for five different categories Viz., students, parents, alumni, teachers and employer. Student’s feedback is based on four
criterions like curriculum, infrastructure, teaching learning process and overall functioning of the college. Students felt that the objectives cited
in the Google Form were clear for each courses and workload manageable. The framed Syllabus was socially relevant, employability, revised
time to time and helps students to be a responsible citizen of the nation. The Google Form was also includes facilities like canteen facility, health
care centre, gymkhana, functioning of anti-ragging cell, Counseling centre, banking,  library facility etc. Feedback on Teachers (Teaching and
Learning Process): This feedback covers teaching learning process, punctuality, communication skills, approach towards the students, sharing of
innovative  ideas  etc.  IQAC  emphasized  on  teacher’s  innovativeness,  use  of  ICT  in  teaching methodology,  interactive  teaching,  and  student
involvement in learning.

Sl.No QUESTIONS RAISED ACTION TAKEN
01 Student’s Feedback On Teachers -online

Teacher's communication with    students…
21%  students  have  raised  the  above  matter  for

justification

Action  taken:  In  comparison  with  the  feedback  pertaining  to
Teacher's  communication  with  students  and  Teachers  special
attention  to  slow  learners,  since  students  are  of  the  opinion  that
teachers  have  to  improve  the  communication  with  students  with
special emphasizes on slow learners, principal has strictly instructed
all  the  teachers  to  pay  the  attention  to  this matter  to  improve  the
slow  learners  and  also  to  have  good  communication  skills  with
students. Principal has also advised all  the  teachers  to educate  the
students as per their requirements and extra care for preparation of
their  examination  and  also  for  preparing  them  to  undertake  civil
service  examinations.    The  said matter  is  implemented  by  all  the
teachers as per the principals  instructions

mailto:principal.kscd@gmail.com


02 Student’s Feedbach On Curriculum-Online
Q.  The  syllabus  helps  to  develop  necessary

personality development…
11%  Students  have  raised  the  above  matter  for

justification

Most of  the students have given fare feedback based on the above
matter.  In  comparison  with  above  the  feedback  pertaining  The
syllabus helps to develop necessary personality development some
of  students  felt  that  the  framed  syllabus  is  not  up  to  the mark  for
necessary personality development hence principal has made a note
on this to present the same in to BOS meeting for framing suitable
syllabus.  And  as  per  the  principals  remarks  BOS  members  have
taken the steps and implemented the same in the syllabus.

03 Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2021-22 Parameters Considered for
Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2021-22
Q.  Internet  facility  (Wi-Fi)  available  in  the  class

rooms…
56%  Students  have  appealed  to  have  the  wifi
connection in all the class rooms.

Most of  the students have given fare feedback based on the above
category. Based on  the feedback submitted  it  is clear  that students
are  very  happy  with  the  available  infrastructure.  Perhaps  the
feedback  pertaining  internet  (wifi)  facilities  in  all  the  classrooms
students  are  of  the  opinion  that  all  the  classrooms  should  be with
adequate  internet  connection  (WiFi)  so  as  to  enable  them  for
browsing  internet  for  their  study  purpose.  Students  also  felt  that
Gym  facilities  should  be  maintained  well  in  the  campus.  Hence
principal has assured all the students that in near future all the class
rooms with  internet  facility  (WiFi)  and  he  also  assured  to  access
Gym facility in the campus. And as per the principals note on this
matter, WiFi connection has been given to all the classrooms in the
college and it is implemented succesfully.

04 Feedback from Parents on Institution 2021-22
–online
Q. Is your children happy with the hostel facilities?
19%  Parents  have  given  the  above  matter  for

improvement of facilities in the hostel

Most  of  the  parents  have  given  fare  feedback based on  the  above
category. Based  on  the  feedback  submitted  it  is  clear  that  parents
anticipated  that  to have more hostel accommodation to students  in
the  campus. And  they  also  expressed  that more hygienic  facilities
are  to  be  given  in  the  hostel.  Hence  principal  has  assured  all  the
parents that in near future to have two more hostels in the campus
with all the facilities for comfortable stay of students. Accordingly
steps  have  been  taken  for  consideration  to  improve  the  hostel
facilities in the campus and it is implemented.



05 Feedback  from  Alumni  on  College  2021-22.-
online
The  college  appeal  Alumni  to  provide  their  sincere
feedback  on  Admission  process,  College  Development
etc.,
Q.  Training,  Placement  and  hostel
accommodation…
2%  alumni  have  raised  the  above  matter  for

implementation.

Most of the alumni’s have given fair feedback based on the above
category. Based on the feedback submitted it  is clear that alumnus
are  of  the  opinion  that  institution  should  pay  attention  to  training
and  placements  of  students  and  also  the  improvement  in  the
facilities available in the hostels. Hence principal has assured all the
alumnis that in near future to have two more hostels in the campus
with  all  the  facilities  for  comfortable  stay  of  students.  And  also
approaching more number of  companies  for  campus  selection and
placements.  Principal  has  taken  steps  to  execute  the  same  and
accordingly  it  is  implemented  for  better  accommodation  in  hostel
and also for the recruitments of students in campus drive selection.



FEEDBACK FROM STUDENTS ON COLLEGE
INFRASTRUCTURE



1. FEEDBACK COLLECTED
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2. FEEDBACK ANALYSED
Parameters Considered for Feedback from the Students on College Infrastructure.

Question
No.

Parameter

1 The classrooms in the college are spacious and can accommodate all students comfortably with good view of the board and
display

2 The ventilation and lighting facility in the class rooms

3 The seating facility and number of desks in the class rooms for the students

4 Internet facility (Wi-Fi) available in the class rooms
5 Audio Visual tools used by the teachers in the classrooms

6 Digital boards used by the teachers in the classrooms

7 Audio Visual (AV) tools availability and  Power Point Presentations (ppt) used by faculty members for classroom teaching

8 Number of seminar halls available in the college

9 Ventilation and lighting provisions in the Seminar halls

10 Seating arrangements and visibility of display in seminar halls

11 Availability of rest rooms for boys students in the college premises

Question
No.

Parameter

12 Availability of rest rooms for girl students in the college premises

13 Cleanliness and hygiene of restrooms

14 Availability of recreational facilities for students in the college



15 Number of recreational activities conducted in the college

16 Availability of facilities for outdoor and indoor games and their maintenance

17 Availability of Gym facility and its  maintenance

18 Availability of qualified trainer for indoor and outdoor events in the college

19 Availability of sufficient number of instruments for experiments for each students in the laboratory

20 Excess to laboratory expert in the laboratories

21 Cooperation and help by supporting staff / lab assistants in the laboratory

22 Number of trees and their maintenance

23 Cleanliness and maintenance of the college campus

24 The maintenance of garden

25 Availability of seating arrangements in the gardens

26 Availability of potable water in the college

27 Number of potable water units corresponding to the student strength

Question
No.

Parameter

28 Provision of health care facilities at free of cost in the campus

29 Availability of doctor, lady doctor and supporting staff in the college campus

30 Provision for Emergency health care service for students

31 Availability of Banking/ATM facility



32 Cooperation of the bank staff with students at the time of transaction

33 The quality and quantity of eatables served at subsidized rates in the college canteen

34 The space available for seating and maintenance of cleanliness

35 The cooperation and work efficiency of the attenders at stationary shop

36 Availability of Security personnel in the campus

37 Response of security staff in case of any unpleasant events in the campus

38 Availability of separate parking facility for students

39 Parking discipline maintained by security personel

40 Dustbins placed at different locations in the campus to keep the campus clean.

41 Availability of notice boards and the college related notices display

42 Availability of Signage’s indicating different departments

43 Overall beautification of the college campus



Feedback From Students: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

1 27 43 39 11 0 120
2 26 39 43 12 0 120
3 31 41 36 10 2 120
4 12 14 27 30 37 120
5 10 28 53 15 14 120
6 17 27 33 22 21 120
7 14 30 43 22 11 120
8 22 30 39 24 4 120
9 22 23 49 15 4 120
10 18 35 44 20 3 120
11 14 25 49 22 10 120
12 15 30 41 21 13 120
13 14 24 31 33 18 120
14 14 29 51 22 4 120
15 14 24 45 29 8 120
16 16 28 38 21 17 120
17 13 18 36 22 31 120
18 18 22 39 19 22 120
19 30 37 44 7 2 120
20 28 38 41 9 4 120
21 29 41 40 7 3 120
22 55 32 26 3 4 120
23 39 39 31 9 2 120
24 39 36 30 10 5 120
25 24 27 38 16 15 120
26 28 26 46 13 7 120

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

27 16 32 43 20 9 120



28 32 33 42 11 2 120
29 24 39 37 15 5 120
30 26 26 52 11 5 120
31 27 35 33 14 11 120
32 19 27 48 20 6 120
33 13 32 50 18 7 120
34 17 30 55 15 3 120
35 19 39 44 11 7 120
36 36 34 37 5 8 120
37 23 32 48 14 3 120
38 23 37 39 15 6 120
39 27 33 45 10 5 120
40 18 28 45 19 10 120
41 30 26 46 13 5 120
42 24 36 46 12 2 120
43 47 33 36 2 2 120



Summary Chart for the Responses from the Students on Infrastructure
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FEEDBACK FROM STUDENTS ON CURRICULUM
2.FEEDBACK ANALYSED

ParametersConsidered for Feedback from Students on Curriculum 20-21.

Question
No.

Parameter

1 Syllabus framed for you covers the subject matter in a standard manner.

2 Syllabus motivates you to pursue self study of current developments

3 Syllabus is useful to develop necessary skills and knowledge to take up employment in industry / Self employment

4 Syllabus is useful to prepare for screening  examination and interviews for higher studies

5 The syllabus helps to develop necessary personality development

6 The syllabus helps in working constructively in a group (Practical course ) or as a team

7 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary experimental skill useful for further
study and gainful employment

8 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide necessary theoretical skill for further study and
gainful employment

9 The syllabus includes content which involves development of computational skills, innovative thinking ability and solving for concept
based problems



Feedback From Students on Curriculum: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

1 11 30 47 17 3 108
2 14 21 53 18 2 108
3 18 25 46 15 4 108
4 12 30 38 24 4 108
5 17 25 39 24 3 108
6 17 28 47 12 4 108
7 19 27 45 14 3 108
8 14 25 54 15 0 108
9 20 27 38 20 3 108



Summary Chart for the Responses from the Students on Curriculum
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FEEDBACK FROM THE STUDENTS ON COLLEGE
INFRASTRUCTURE

2.FEEDBACK COLLECTED























2.FEEDBACK ANALYSED
PARAMETERS CONSIDERED FOR FEEDBACK FROM THE STUDENTS ON TEACHERS.- COLLEGE AS A WHOLE

Question
No.

Parameter

1 Teacher covers the entire syllabus
2 Teacher discusses topics in detail
3 Teacher possesses deep knowledge of the subject taught
4 Teacher's communication with students
5 Teacher inspires me by his/her knowledge in the subject
6 Teacher punctual to the class
7 Teacher engages the classes for the full duration and completes the syllabus in time
8 Teacher comes prepared for the class
9 Teacher provides guidance and counselling for academic and non-academic matters in /

outside the class
10 Teacher encourages students participation and discussion in class (Teacher-Student, Student-

Teacher)
11 Teacher pays special attention to slow learners as well
12 Teacher relates the course material with present situations
13 Teacher’s attitude towards the students friendly and helpful
14 Teacher attend students queries in the class
15 Teachers overall attitude in the class
16 Internal examinations and Periodical assignments were conducted as per schedule
17 Question paper covers all the topics in the Curriculum
18 Teacher is fair and unbiased in the evaluation Process
19 Overall



FEEDBACK FROM STUDENTS: RESPONSES FOR THE ABOVE QUESTIONS

Sl. No. Excellent Very Good Good Average
Below
Average

Total No. of
Responses

1 115 70 43 17 14 259
2 124 71 38 9 17 259
3 120 71 42 12 14 259
4 130 58 44 9 18 259
5 123 59 46 12 19 259
6 118 75 41 12 13 259
7 119 74 40 12 14 259
8 139 64 33 12 11 259
9 121 54 54 14 16 259
10 129 55 48 11 16 259
11 99 62 55 21 22 259
12 119 55 53 17 15 259
13 137 53 43 10 16 259
14 106 78 48 11 16 259
15 135 47 51 12 14 259
16 128 66 45 13 7 259
17 119 66 50 15 9 259
18 123 60 58 11 7 259
19 122 50 61 11 15 259



SUMMARY CHART FOR THE RESPONSES FROM THE STUDENTS ON TEACHERS.- COLLEGE AS A WHOLE
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FEEDBACK FROM THE STAFF ON INSTITUTION
1. FEEDBACK ANALYSED

Parameters Considered for Feedback from the Staff on Institution.

Question
No.

Parameter

1 Quality of Institutional Working Conditions
2 Facilities like Teacher’s sitting room, reading room, canteen, drinking water, health center,

Bank, Internet/WiFi facility, Research, Laboratory etc.
3 Facilities like sports equipment, Gymnasium, play grounds etc. and encouragement for

participation in sports and other co-curricular activities.
4 Facilities to carry out research and other Career development programme.
5 Availability / feasibility to access books, text books, reference books, periodicals etc. both in

main and departmental libraries and library timings.
6 Student support in campus development    (NCC/NSS/Other)
7 Support from office staff
8 Attention to Faculty member’s grievances
9 Availability of multimedia/ computational facilities and Internet facilities in each department

(ICT)
10 Freedom to involve in administration work.
11 Parks, gardens, herbs and shrubs in the beautification of environment and Museums/ antiques

12 Social and cultural involvement of physically challenged and lady staff members
13 Fulfillment of the vision, mission and objectives of the college.
14 Present syllabi is skill and placement based.
15 Curriculum with good academic flexibility.
16 Coordinal relation of students with teachers.
17 Revision of syllabi as per the guidance of UGC.



Feedback From Staff: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No.
of

Responses
1 18 16 5 0 0 39
2 25 6 7 1 0 39
3 17 12 8 2 0 39
4 15 12 10 1 1 39
5 15 13 9 2 0 39
6 17 15 6 1 0 39
7 5 9 15 9 1 39
8 8 14 9 7 1 39
9 14 11 11 2 1 39
10 14 11 9 3 2 39
11 21 8 8 1 1 39
12 12 12 14 1 0 39
13 18 9 8 4 0 39
14 12 11 13 3 0 39
15 14 13 12 0 0 39
16 20 12 6 1 0 39
17 17 12 10 0 0 39



Summary Chart for the Responses from the Staff
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FEEDBACK FROM STUDENTS ON CURRICULUM
1. FEEDBACK ANALYSED

ParametersConsidered for Feedback from Students on Curriculum 20-21.

Question
No.

Parameter

1 Syllabus framed for you covers the subject matter in a standard manner.

2 Syllabus motivates you to pursue self study of current developments

3 Syllabus is useful to develop necessary skills and knowledge to take up employment in
industry / Self employment

4 Syllabus is useful to prepare for screening  examination and interviews for higher studies

5 The syllabus helps to develop necessary personality development

6 The syllabus helps in working constructively in a group (Practical course ) or as a team

7 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide
necessary experimental skill useful for further study and gainful employment

8 The abilities developed during competition of the course by following the syllabus provide
necessary theoretical skill for further study and gainful employment

9 The syllabus includes content which involves development of computational skills,
innovative thinking ability and solving for concept based problems



Feedback From Students on Curriculum: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No. of
Responses

1 11 30 47 17 3 108
2 14 21 53 18 2 108
3 18 25 46 15 4 108
4 12 30 38 24 4 108
5 17 25 39 24 3 108
6 17 28 47 12 4 108
7 19 27 45 14 3 108
8 14 25 54 15 0 108
9 20 27 38 20 3 108



Summary Chart for the Responses from the Students on Curriculum
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INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

Academic Year 2020-21

ACTION TAKEN REPORT OF THE INSTITUTION ON FEEDBACK REPORT

The  institution  has  collected  the  feedback  from B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and M.Sc  students  through  online.    This mechanism  is  executed  by
preparing Google forms for five different categories Viz., students, parents, alumni, teachers and employer. Student’s feedback is based on four
criterions like curriculum, infrastructure, teaching learning process and overall functioning of the college. Students felt that the objectives cited
in  the Google  Form were  clear  for  each  courses.  The  framed  Syllabus was  socially  relevant,  employability,  revised  time  to  time  and  helps
students to be a responsible citizen of the nation. The Google Form also includes facilities like canteen facility, health care centre, gymkhana,
functioning of anti-ragging cell, Counseling centre, banking, library facility etc. Feedback on Teachers (Teaching and Learning Process): This
feedback covers  teaching  learning process, punctuality, communication skills, approach  towards  the students,  sharing of  innovative  ideas etc.
IQAC emphasized on teacher’s innovativeness, use of ICT in teaching methodology, interactive teaching, and student’s involvement in learning.

Sl.No QUESTIONS RAISED ACTION TAKEN
01 Student’s Feedback On Teachers - online

a. Teacher's pay special attention to slow learners
8.49% students have  raised  the above matter  for

justification

In  comparison  with  the  feedback  pertaining  to  Teacher's  communication  with
students and Teachers special attention to slow learners, since students are of the
opinion  that  teachers  have  to  improve  the  communication  with  students  with
special  emphasizes  on  slow  learners,  principal  has  strictly  instructed  all  the
teachers to pay the attention to this matter to improve the slow learners and also to
have good communication  skills with  students. Principal has also advised all  the
teachers  to  educate  the  students  as  per  their  requirements  and  extra  care  for
preparation  of  their  examination  and  also  for  preparing  them  to  undertake  civil
service  examinations.   Teachers  identify  slow  learners  in  classrooms  and  also  in
laboratories  while  they  are  performing  experiments.  Such  students  are  asked  to
repeat  experiments by  themselves  in  free  time  in  teacher’s  supervision. The  said
matter is implemented by all the teachers as per the principals  instructions

mailto:principal.kscd@gmail.com


02 Student’s Feedback On Curriculum-online
Q.  a.  Syllabus  is  useful  to  prepare  for  screening

examination and interviews for higher studies
22.22% Students have raised the above matter for

justification
b.  Syllabus  helps  to  develop      necessary

personality development.
22.22% Students have raised the above matter for

justification

The  syllabus  framed  for  the  undergraduate  is  as  per  the  UGC  guidelines  which
strengthen  the  basic  knowledge  of  undergraduates.  During  the  course  the
undergraduates will  have  great  opportunity  to  learn  and  strengthen  the  basics  of
pure  science, which  enables  them  to pursue  their  higher  studies with good  skills
and also can be placed various institutions and other organizations.

03 Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2020-21 Parameters Considered
for Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2020-21
Q.Internet  facility  (Wi-Fi)  available  in  the  class

rooms…
25%  Students  have  appealed  to  have  the  wifi

connection in all the class rooms.

Most of the students have given fare feedback based on the above category. Based
on the feedback submitted it is clear that students are very happy with the available
infrastructure.  Perhaps  the  feedback  pertaining  internet  (wifi)  facilities  in  all  the
classrooms  students  are  of  the  opinion  that  all  the  classrooms  should  be  with
adequate internet connection (WiFi) so as to enable them for browsing internet for
their  study  purpose.  Students  also  felt  that  Gym  facilities  should  be maintained
well in the campus. Hence principal has assured all the students that in near future
all the class rooms with internet facility (WiFi) and he also assured to access Gym
facility  in  the  campus.  And  as  per  the  principals  note  on  this  matter,  WiFi
connection  has  been  given  to  all  the  classrooms  in  the  college  and  it  is
implemented successfully.

04 Feedback from Parents on Institution 2020-21
–online
Q.  Is  your  children  happy  with  the  hostel

facilities?
12.90% Parents have given  the above matter  for

improvement of facilities in the hostel

Action taken: The principal has discussed the feedback with the respective
wardens of the hostels. The principal has asked the wardens to visit the hostel on
daily bases and take a look in to the housekeeping work, office and food facility in
the hostel. All necessary actions are taken for the improvement of the hostel. The
optimum care for the  sanitization of the Hostels were taken before the students
entered the hostels.
The head of the institute has asked the wardens of all the hostels to take special
care and proper attention to the hostel in the situation of Corona pandemic. It is
ordered to do sanitization time to time. Proper attention is given to the hostel by
the college. The institute tries to resolve the hostel problems time to time and try
the best to give the students the best ambient for their overall growth. The wardens
respond to the hosteller’s grievance and take the action timely.



FEEDBACK FROM STUDENTS ON CURRICULUM

1. FEEDBACK ANALYSED

                                  Feedback of Students on Curriculum as whole 2019-20
Curriculum Based Questions Average Good Very Good Excellent

Syllabus framed for you covers the subject matter in a standard manner. 32 163 136 85
Syllabus motivates you to pursue self study of current developments 61 153 135 67
Syllabus is useful to develop necessary skills and knowledge to take up
employment in industry / Self employment 67 143 127 79
The syllabus helps to develop necessary personality development 50 157 127 82
The syllabus helps in working constructively in a group (Practical course ) or as
a team 39 138 146 93
The abilities developed during competition of the course by following the
syllabus provide necessary experimental skill useful for further study and
gainful employment 36 147 147 86

The syllabus includes content which involves development of computational
skills, innovative thinking ability and solving for concept based problems 37 147 138 94
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FEEDBACK FROM STUDENTS ON COLLEGE
INFRASTRUCTURE

 Feedback of students on College Infrastructure, 2019-20

 SL
NO Questions Average Good Very Good Excellent

1 Availability of Signage’s indicating different departments 50 151 118 97

2
The classrooms in the college are spacious and can accommodate all students comfortably
with good view of the board and display 25 93 159 139

3 The ventilation and lighting facility in the class rooms 22 113 145 136
4 The seating facility and number of desks in the class rooms for the students 16 106 147 147
5 Internet facility (Wi-Fi) available in the class rooms 244 101 42 29

6 Audio Visual tools used by the teachers in the classrooms 159 133 83 41
7 Digital boards used by the teachers in the classrooms 181 111 75 49

8
Audio Visual (AV) tools availability and  Power Point Presentations (ppt) used by faculty
members for classroom teaching 152 125 79 60

9 Number of seminar halls available in the college 84 174 87 71
10 Ventilation and lighting provisions in the Seminar halls 73 194 97 52

11 Seating arrangements and visibility of display in seminar halls 76 185 97 58
12 Availability of rest rooms for boys students in the college premises 124 157 95 40

13 Availability of rest rooms for girl students in the college premises 125 157 96 38
14 Cleanliness and hygiene of restrooms 120 169 79 48

15 Availability of recreational facilities for students in the college 75 185 98 58
16 Number of recreational activities conducted in the college 76 182 114 44
17 F. Playgrounds and Gym: 63 150 121 82

18 Availability of facilities for outdoor and indoor games and their maintenance 66 163 108 79
19 Availability of Gym facility and its  maintenance 132 167 73 44



20 Availability of qualified trainer for indoor and outdoor events in the college 109 169 90 48

21
Availability of sufficient number of instruments for experiments for each students in the
laboratory 38 143 118 117

22 Excess to laboratory expert in the laboratories 29 149 137 101
23 Cooperation and help by supporting staff / lab assistants in the laboratory 19 145 141 111
24 Number of trees and their maintenance 16 77 112 211
25 Cleanliness and maintenance of the college campus 20 109 139 148
26 The maintenance of garden 29 106 128 153
27 Availability of seating arrangements in the gardens 79 130 130 77
28 Availability of potable water in the college 89 105 139 83

29 Number of potable water units corresponding to the student strength 93 137 115 71
30 Provision of health care facilities at free of cost in the campus 47 156 126 87
31 Availability of doctor, lady doctor and supporting staff in the college campus 64 183 107 62
32 Provision for Emergency health care service for students 45 194 115 62
33 Availability of Banking/ATM facility 53 157 129 77

34 Cooperation of the bank staff with students at the time of transaction 89 163 103 61
35 The quality and quantity of eatables served at subsidized rates in the college canteen 78 147 106 85
36 The space available for seating and maintenance of cleanliness 72 154 126 64
37 The cooperation and work efficiency of the attenders at stationary shop 82 175 92 67
38 Availability of Security personnel in the campus 33 140 129 114

39 Response of security staff in case of any unpleasant events in the campus 42 159 131 84
40 Availability of separate parking facility for students 31 156 146 83
41 Parking discipline maintained by security personel 33 140 134 109

42 Dustbins placed at different locations in the campus to keep the campus clean. 88 152 123 53

43 Availability of notice boards and the college related notices display 66 125 128 97
44 Overall beautification of the college campus 10 98 152 156
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FEEDBACK FROM STUDENTS ON TEACHERS
                                      Feedback of students on Teachers, 2019-20

SL No Questions Average Good
Very
Good Excellent

1 Teacher covers the entire syllabus 27 25 85 229
2 Teacher discusses topics in detail 24 30 86 226
3 Teacher possesses deep knowledge of the subject taught 26 26 78 236
4 Teacher's communication with students 31 27 71 237
5 Teacher inspires me by his/her knowledge in the subject 25 34 78 229
6 Teacher punctual to the class 24 34 91 217

7 Teacher engages the classes for the full duration and completes the syllabus in time 20 35 87 224
8 Teacher comes prepared for the class 22 26 64 254

9
Teacher provides guidance and counseling for academic and non-academic matters in /
outside the class 28 37 86 215

10
Teacher encourages students participation and discussion in class (Teacher-Student,
Student-Teacher) 30 31 66 239

11 Teacher pays special attention to slow learners as well 39 41 96 190
12 Teacher relates the course material with present situations 32 35 78 221

13 Teacher’s attitude towards the students friendly and helpful 29 27 74 236
14 Teacher attend students queries in the class 25 41 87 213
15 Teachers overall attitude in the class 25 24 74 243

16 Internal examinations and Periodical assignments were conducted as per schedule 16 38 88 224
17 Question paper covers all the topics in the Curriculum 21 40 97 208
18 Teacher is fair and unbiased in the evaluation Process 18 41 101 206
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FEEDBACK FROM STAFF
1. FEEDBACK COLLECTED





















2. FEEDBACK ANALYSED
Feedback of staff, 2019-20

 SL
NO Questions Excellent Very good Good Average Below Average

1 1. Quality of Institutional Working Conditions. 15 7 8   0

2
2.Facilities like Teacher’s sitting room, reading room, canteen, drinking water, health center,
Bank, Internet/WiFi facility, Research, Laboratory etc. 16 10 3 1 0

3
3. Facilities like sports equipment, Gymnasium, play grounds etc. and encouragement for
participation in sports and other co-curricular activities . 15 12 2 1 0

4 4.Facilities to carry out research and other Career development programme. 13 9 6 2 0

5
5. Availability / feasibility to access books, text books, reference books, periodicals etc. both in
main and departmental libraries and library timings. 16 10 4 0 0

6 6. Student support in campus development    (NCC/NSS/Other) 17 9 3 1 0

7 7. Support from office staff 3 10 13 4 0

8 8. Attention to Faculty member’s grievances 7 8 11 4 0

9
9. Availability of multimedia/ computational facilities and Internet facilities in each department
(ICT) 10 11 7 2 0

10 10. Freedom to involve in administration work. 9 11 9 0 1

11 11. Parks, gardens, herbs and shrubs in the beautification of environment and Museums/ antiques 17 7 3 3 0

12 12. Social and cultural involvement of physically challenged and lady staff members 8 13 8 1 0

13 13. Fulfillment of the vision, mission and objectives of the college. 12 9 8 1 0

14 14. Present syllabi is skill and placement based. 9 10 8 3 0

15 15.  Curriculum with good academic flexibility. 15 6 9 0 0

16 16. Coordinal relation of students with teachers. 20 6 4 0 0

17 17. Revision of syllabi as per the guidance of UGC. 15 5 9 1 0
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FEEDBACK OF ALUMNI

1. FEEDBACK COLLECTED
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2. FEEDBACK ANALYSED
Feedback of Alumni 2019-20

  Questions Excellent Very Good Good Avearge
Below
Average

1 1. Admission Procedure 18 21 6 2 0
2 2. Atmosphere of the college 28 16 3 0 0
3 3. Infrastructure facilities 22 14 7 4 0
4 4. Performance and punctuality of the Faculty Now? 17 13 13 4 0

  5. Performance and punctuality of the Faculty Then? 23 14 8 1 1
5 6. Quality of support material 18 21 7 0 1
6 7. Training & Placement 11 10 16 8 2
7 8. Library 28 16 3 0 0
8 9. Canteen Facilities 8 9 18 9 3
9 10. Hostel Facilities 10 12 16 6 3
10 11. Overall Rating of the College 23 15 8 1 0
11 12. Alumni Association/ Network of Old Friends 12 20 8 4 3
13 13 a). Information gathered about the college NOW.. 13 20 11 3 0
14 13 b). Information gathered about the college THEN.. 15 19 10 3 0
12 13. Information gathered about the college through…          
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Karnatak University’s,
KARNATAK SCIENCE COLLEGE, DHARWAD

NAAC Accredited
Phone No: 0836-2215410 & 2215400     Fax: 0836-2744334
Email: principal.kscd@gmail.com   Web: www.kscd.ac.in

INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

Academic Year 2019-20

ACTION TAKEN REPORT OF THE INSTITUTION ON FEEDBACK REPORT

The  institution  has  collected  the  feedback  from B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and M.Sc  students  through  online.    This mechanism  is  executed  by
preparing Google forms for five different categories Viz., students, parents, alumni, teachers and employer. Student’s feedback is based on four
criterions like curriculum, infrastructure, teaching learning process and overall functioning of the college. Students felt that the objectives cited
in  the Google  Form were  clear  for  each  courses.  The  framed  Syllabus was  socially  relevant,  employability,  revised  time  to  time  and  helps
students to be a responsible citizen of the nation. The Google Form also includes facilities like canteen facility, health care centre, gymkhana,
functioning of anti-ragging cell, Counseling centre, banking, library facility etc. Feedback on Teachers (Teaching and Learning Process): This
feedback covers  teaching  learning process, punctuality, communication skills, approach  towards  the students,  sharing of  innovative  ideas etc.
IQAC emphasized on teacher’s innovativeness, use of ICT in teaching methodology, interactive teaching, and student’s involvement in learning.

Sl.No QUESTIONS RAISED ACTION TAKEN
01 Student’s Feedback On Teachers -Online

a. Teacher's communication with   students…
7.01%  students  have  raised  the  above  matter  for

justification.
b.  Teacher  pays  special  attention  to  slow  learners  as

well
10.65% students have raised the above matter.

In comparison with  the  feedback pertaining  to Teacher's communication
with  students  and  Teachers  special  attention  to  slow  learners,  since
students  are  of  the  opinion  that  teachers  have  to  improve  the
communication with  students with  special  emphasizes  on  slow  learners,
principal has strictly instructed all the teachers to pay the attention to this
matter to improve the slow learners and also to have good communication
skills with students. Principal has also advised all the teachers to educate
the  students  as  per  their  requirements  and  extra  care  for  preparation  of
their  examination and also  for preparing  them  to undertake civil  service
examinations.   The said matter is implemented by all  the teachers as per
the principals  instructions

mailto:principal.kscd@gmail.com


02 Student’s Feedback On Curriculum-Online
Q. a. Present syllabi are skill and placement based?
16.10% Students have raised the above matter for

justification
b. Syllabus is useful to develop necessary skills and

knowledge to take up employment in industry / Self
employment?

11%  Students  have  raised  the  above  matter  for
justification

The syllabus framed for  the undergraduate  is as per  the UGC guidelines
which  strengthen  the  basic  knowledge  of  undergraduates.  During  the
course  the  undergraduates  will  have  great  opportunity  to  learn  and
strengthen the basics of pure science, which enables them to pursue their
higher studies with good skills and also can be placed various institutions
and other organizations.

03 Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2019-20 Parameters Considered for
Feedback from the Student’s on College
Infrastructure 2019-20
Q.  Internet  facility  (Wi-Fi)  available  in  the  class

rooms…
58.65%  Students  have  appealed  to  have  the  Wi-Fi

connection in all the class rooms.

Most  of  the  students  have  given  fare  feedback  based  on  the  above
category.  Based  on  the  feedback  submitted  it  is  clear  that  students  are
very  happy  with  the  available  infrastructure.  Perhaps  the  feedback
pertaining internet (Wi-Fi) facilities  in all  the classrooms students are of
the  opinion  that  all  the  classrooms  should  be  with  adequate  internet
connection  (Wi-Fi)  so  as  to  enable  them  for  browsing  internet  for  their
study purpose. Students also felt that Gym facilities should be maintained
well  in  the  campus. Hence  principal  has  assured  all  the  students  that  in
near  future  all  the  class  rooms with  internet  facility  (WiFi)  and  he  also
assured  to access Gym facility  in  the campus. And as per  the principals
note on this matter, WiFi connection has been given to all the classrooms
in the college and it is implemented succesfully.

04 Feedback from Parents on Institution 2019-20
–online
Q. Is your children happy with the hostel facilities?
6.8%  Parents  have  given  the  above  matter  for

improvement of facilities in the hostel

Proper attention is given to the hostel by the college. The institute tries to
resolve the hostel problems time to time and try the best to give the
students the best ambient for their overall growth. The wardens respond to
the hosteller’s grievance and take the action timely.

05 Feedback from Alumni on College 2019-20.-online
The  college  appeal  Alumni  to  provide  their  sincere
feedback  on  Admission  process,  College
Development etc.,
Q. Training, Placement and hostel accommodation…
2%  alumni  have  raised  the  above  matter  for

implementation.

Most  of  the  alumni’s  have  given  fare  feedback  based  on  the  above
category. Based on the feedback submitted it is clear that alumnus are of
the opinion that institution should pay attention to training and placements
of  students  and  also  the  improvement  in  the  facilities  available  in  the
hostels. Hence principal has assured all the alumnis that in near future to
have two more hostels in the campus with all the facilities for comfortable
stay  of  students.  And  also  approaching more  number  of  companies  for
campus selection and placements. Principal has taken steps to execute the



same  and  accordingly  it  is  implemented  for  better  accommodation  in
hostel and also for the recruitments of students in campus drive selection.

06 Feedback from Staff members
Q. Is your child given enough exposure as far as career

orientation is concerned?

In order to give the best exposure for a career orientation, under the banner of
“Science Association” and the study circles of different departments of the
college, the college invites renowned personalities from various fields, who
share their experience and knowledge with the students. They give the insight of
different opportunities in their fields and motivate the students to pursue their
career in various fields.

07. Feedback of Alumni  on
a. Canteen feedback

6.8% Parents have given the above matter for
improvement of canteen facilities.

b. Hostel Facilities
6.8% Parents have given the above matter for
improvement of facilities in the hostel.

a. Action taken: The head of the institute has taken appropriate action on
the feedback of the canteen. It is been informed to the canteen
authorities on the student’s feedback about the food and hygiene of the
canteen. The head has asked to take the required steps for the
improvement of canteen ambient.   The improvement and the
requirement of improvement of the canteen is brought in the notice of
the university by the principal of the College. And there was a positive
response from the university.

b. Action taken: The principal has discussed the feedback with the
respective wardens of the hostels. The principal has asked the wardens
to visit the hostel on daily bases and take a look in to the housekeeping
work, office and food facility in the hostel. All necessary actions are
taken for the improvement of the hostel. The optimum care for the
sanitization of the Hostels were taken before the students entered the
hostels.



STUDENT’S FEEDBACK ON TEACHERS
1. FEEDBACK COLLECTED







2. ANALYSED
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FEEDBACK FROM ALUMNI
1.FEEDBACK COLLECTED













1. FEEDBACK ANALYSED

Parameters Considered for Feedback from Alumni on College 2018-19.
Question No. Parameter

1 Admission Procedure
2 Atmosphere of the college
3 Infrastructure facilities
4 Performance and punctuality of the Faculty Now
5 Performance and punctuality of the Faculty Then
6 Quality of support material
7 Training & Placement
8 Library
9 Canteen Facilities
10 Hostel Facilities
11 Overall Rating of the College
12 Alumni Association/ Network of Old Friends
13 a. Information gathered about the college NOW..
13 b. Information gathered about the college THEN..

Feedback From Alumni: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent(1) Very Good(2) Good(3) Average(4)

Below
Average(5)

Total No. of
Responses

1 08 06 00 00 00 14
2 13 01 00 00 00 14
3 08 04 02 00 00 14
4 08 05 01 00 00 14
5 08 03 03 00 00 14
6 09 04 01 00 00 14
7 08 02 04 00 00 14
8 12 01 01 00 00 14
9 04 07 02 01 00 14
10 06 03 05 00 00 14
11 09 04 01 00 00 14
12 05 08 01 00 00 14
13 a. 08 05 01 00 00 14
13 b. 06 04 04 00 00 14



Summary Chart for the Responses from the Alumni.
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FEEDBACK FROM STAFF ON
INSTITUTION

1. FEEDBACK COLLECTED













2. FEEDBACK ANALYSED
Parameters Considered for Feedback from the Staff on Institution.

Question
No.

Parameter

1 Quality of Institutional Working Conditions
2 Facilities like Teacher’s sitting room, reading room, canteen, drinking water, health

center, Bank, Internet/WiFi facility, Research, Laboratory etc.
3 Facilities like sports equipment, Gymnasium, play grounds etc. and encouragement

for participation in sports and other co-curricular activities .

4 Facilities to carry out research and other Career development programme.

5 Availability / feasibility to access books, text books, reference books, periodicals
etc. both in main and departmental libraries and library timings.

6 Student support in campus development    (NCC/NSS/Other)

7 Support from office staff

8 Attention to Faculty member’s grievances

9 Availability of multimedia/ computational facilities and Internet facilities in each
department (ICT)

10 Freedom to involve in administration work.

11 Parks, gardens, herbs and shrubs in the beautification of environment and
Museums/ antiques

12 Social and cultural involvement of physically challenged and lady staff members

13 Fulfilment of the vision, mission and objectives of the college.

14 Present syllabi are skill and placement based.

15 Curriculum with good academic flexibility.

16 Coordinal relation of students with teachers.

17 Revision of syllabi as per the guidance of UGC.



Feedback From Staff: Responses for the Above Questions

Question
No. Excellent Very Good Good Average

Below
Average

Total No.
of

Responses
1 34 15 9 00 00 58
2 36 12 9 01 00 58
3 31 16 9 01 00 58
4 24 20 11 03 00 58
5 40 08 08 01 01 58
6 34 15 09 00 00 58
7 13 22 17 06 00 58
8 13 30 09 06 00 58
9 18 23 15 02 00 58
10 21 19 17 01 00 58
11 30 16 12 00 00 58
12 25 19 12 02 00 58
13 22 24 10 02 00 58
14 17 25 15 01 00 58
15 23 25 10 00 00 58
16 30 20 07 00 01 58
17 20 29 08 00 01 58



Summary Chart for the Responses from the Staff
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FEEDBACK FROM EMPLOYERS
1.Feedback collected





INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

Academic Year 2018-2019

ACTION TAKEN REPORT OF THE INSTITUTION ON FEEDBACK REPORT

The  institution  has  collected  the  feedback  from  B.Sc/B.Sc(CS)/BCA  and  M.Sc  students  through
online.    This  mechanism  is  executed  by  preparing  Google  forms  for  five  different  categories  Viz.,
students,  parents,  alumni,  teachers  and  employer.  Student’s  feedback  is  based  on  four  criterions  like
curriculum, infrastructure, teaching learning process and overall functioning of the college. Students felt
that  the  objectives  cited  in  the Google  Form were  clear  for  each  courses.  The  framed  Syllabus was
socially relevant, employability,  revised  time to  time and helps students  to be a responsible citizen of
the nation. The Google Form also includes facilities like canteen facility, health care centre, gymkhana,
functioning of anti-ragging cell, Counseling centre, banking, library facility etc. Feedback on Teachers
(Teaching  and  Learning  Process):  This  feedback  covers  teaching  learning  process,  punctuality,
communication skills, approach towards the students, sharing of innovative ideas etc. IQAC emphasized
on  teacher’s  innovativeness,  use  of  ICT  in  teaching methodology,  interactive  teaching,  and  student’s
involvement in learning.

Sl.No QUESTIONS RAISED ACTION TAKEN
01 Feedback from Staff members-Offline

Q. Availability / feasibility to access
books, text books, reference books,
periodicals etc. both in  main and
departmental  libraries and
library timings?

1.7 % Staff members have raised the
above matter for implementation.

The head of the institute has gone through the feedback on
the books and feasibility of books and is brought to the
notice of the Librarian of the college. Department libraries
are also informed about the feedback to implement the said
matter.

02 Q. Coordinal relation of students with
teachers.

1.7 % Staff members have raised the
above matter for implementation.

In comparison with the feedback pertaining to
Teacher's communication with students and Teachers
special attention to slow learners, since students are of
the opinion that teachers have to improve the
communication with students with special emphasizes
on slow learners, principal has strictly instructed all the
teachers to pay the attention to this matter to improve
the slow learners and also to have good
communication skills with students. Principal has also
advised all the teachers to educate the students as per
their requirements and extra care for preparation of
their examination. Competitive exam classes held in
the Karnatak University, information regarding this is
properly given to the students time to time and the
same is displayed on the Notice Board.  The said
matter is implemented by all the teachers as per the
principals  instructions

03 Q. Revision of syllabi as per the guidance
of UGC.

The syllabus framed for the undergraduate is as per the
UGC guidelines which strengthen the basic knowledge of



1.7 % Staff members have raised the
above matter for implementation.

undergraduates. During the course the undergraduates will
have great opportunity to learn and strengthen the basics of
pure science, which enables them to pursue their higher
studies with good skills and also can be placed various
institutions and other organizations.

04. Feedback of Alumni  on
c. Canteen feedback
7.1 % alumni have raised the above

matter for implementation.

c. Action taken: The head of the institute has taken
appropriate action on the feedback of the canteen.
The student’s feedback about the food and hygiene
of the canteen is been informed to the canteen
authorities. The head of the institute has asked to
take the required steps for the improvement of
canteen.   The student’s feedback on canteen is
brought in the notice of the university by the
principal of the College. And there was a positive
response from the university.


